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Româncă bolnavă, victima 
sistemului sanitar italian
Ieri în jurul prânzului, redacţia GdS a primit un apel de 
urgenţă din Italia. Ajunsă la disperare, o româncă solicita 
ajutorul presei din ţara sa de origine
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Sprijinul pentru Ford 
bate la porţile CE 
Statul român a adoptat procedura legislativă care trebuie 
urmată pentru a permite garantarea împrumutului uriaş 
pe care Ford România intenţionează să-l contracteze de 
la BEI, pentru fabrica de autoturisme din Craiova
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Oltenii vizează la Iaşi 
o victorie pentru Europa
După o iarnă a declaraţiilor optimiste, oltenii trebuie să 
arate din start că sunt în stare să obţină o victorie la Iaşi, 
pentru a spera în accederea în cupele europene
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Rezultatele extragerii din 26.02.2009

Cotidian al oltenilor de pretutindeni
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Mi-am început prome-
nada duminicală în faţa celei 
mai frumoase clădiri din Craio-
va. Deşi primarul a blocat 
circulaţia pentru a ferici pie-
tonul, pe mijlocul drumului se 
plimbau doar trei ciori zgribu-
lite şi cu mine. Din acel punct, 
clădirea Muzeului de Artă 
îmi apărea într-o perspectivă 
interesantă. În interior se plic-
tisea o excelentă colecţie de 
artă, iar în spatele bustului 
strâmb al lui Aman se plicti-
sea o gaşcă de patrupede. 
Mă simţeam ca în tribunele 
dezolante ale unui stadion din 
divizia C. Şi nu eram departe 
de adevăr. 

Din copilărie am deprins 
obiceiul de a fi prezent la cât 
mai multe dintre evenimen-
tele culturale ale Craiovei. Că 
era teatru sau expoziţie de 
artă, mă înfiinţam şi eu acolo. 

Această plăcută deprindere 
a dispărut însă cu încetul în 
ultimii ani. Pentru că astfel 
de evenimente au început să 
mă plictisească. Şi nu pentru 
că devenisem eu mai deştept 
(dezirabilă minune), ci pentru 
că ei deveniseră insipizi şi ar-
tificiali. 

Lansare de carte în sala 
de consiliu a primăriei: pe 
scaune, câţiva elevi ademeniţi 
de promisiunea unei note de 
zece şi mai mulţi literaţi. Scrii-
torul lansat nu mai trăia de 
vreme bună în România, dar 
profesorul de la Litere nu înce-
ta să-l gratuleze drept „fiu al 
Băniei“. După jumătate de oră 
sufocată de referinţe la „ine-
puizabila lui vervă ideatică“ 
şi „permanentul neastâmpăr 
intelectual“, însuşi scriitorul 
lansat l-a tras pe respectabi-
lul literat craiovean de pul-

pana bunului-simţ, şoptindu-i: 
„dragă, e suficient“. La alt eve-
niment, derulat în jurul unui 
venerabil regizor, cuvintele 
afectatei prezentatoare erau 
atât de unse cu linguşeli, încât 
regizorul se încleiase de jenă. 
Mucava, admiraţie de dulap 
şi cârduri de cuvinte goale: 
acestea sunt ingredientele 
multor evenimente culturale 
din Craiova.

Cu un an în urmă, l-am 
întrebat pe unul dintre cei mai 
influenţi actori români cum 
i se mai pare viaţa culturală 
din Craiova: „Ei, nu mai e ce-a 
fost odată“. Acest „odată“ s-a 
întâmplat în 2004, data ul-
timei nominalizări la premiile 
UNITER a unui actor şi a unui 
spectacol din Craiova. Există 
însă şi excepţii. Printre ele, 
Filarmonica „Oltenia“, care a 
reînviat intrând într-o plăcută 

normalitate, ce nu trebuie însă 
confundată cu excelenţa.

Unii vor spune că sunt 
cârcotaş şi răuvoitor. Dar, 
peste câteva zile, „Centrul de 
studii în domeniul culturii“ va 
publica un clasament al celor 
mai creative oraşe româneşti. 
În alcătuirea lui s-a ţinut cont 
de infrastructura culturală, 
resursele umane din dome-
niu, afluenţa de public sau 
cheltuielile alocate culturii 
de la bugetul local. În acest 
clasament (care nu include 
Bucureştiul), Craiova nu se 
situează în primele zece lo-
curi, dar face parte din catego-
ria oraşelor mari „apatice“, 
alături de Brăila sau Buzău. 
Câteva precizări: Craiova este 
un oraş cu un număr relativ 
mare de angajaţi în industria 
culturală, dar cu o cifră de 
afaceri în domeniul cultural 

atât de modestă, încât, în 
2006, a fost depăşită chiar 
şi de Caracal. Cu toate aces-
tea, fondurile alocate culturii 
de la bugetul local au fost în 
top, pe locul 5 în ţară. Asta, 
spre deosebire de Cluj, care, 
deşi este considerat cel mai 
creativ oraş românesc, a alo-
cat mult mai puţine resurse 
bugetare culturii. Altfel spus, 
deşi beneficiază de suficienţi 
angajaţi şi primeşte mult mai 
mulţi bani decât alţii, cultura 
craioveană nu a reuşit în ul-
timii ani să câştige nici atât 
de multe premii, nici să vândă 
atât de multe bilete precum 
colegii din alte oraşe.

Aflată pe vremuri în elita 
ţării, Craiova joacă astăzi în 
divizia C a culturii. Dar orice se 
poate repara. Putem începe 
chiar cu bustul strâmb al lui 
Aman. 

Cultura craioveană joacă în divizia C

Comentariu

Cuvioşii Mărturisitori 
Procopie şi Talaleu 
(Zi aliturgică - Harţi - 
dezlegare la lapte, brânză, 
ouă şi peşte)

Caz şocant într-o localitate din judeţul Olt. Un băiat 
de 14 ani, din comuna Tătuleşti, şi-a împuşcat 
mortal ieri, din greşeală, un prieten, de şapte ani, 
din Piteşti, aflat în vizită la bunici. Potrivit procuro-
rilor, adolescentul Ionuţ Viorel P. a găsit cheia de la 
lada în care tatăl său, vânător, îşi ţinea arma şi a 
început să se joace cu ea, ameninţându-şi în glumă 
prietenul că-l împuşcă. Ionuţ a manevrat greşit arma, 
care s-a descărcat în capul micuţului Adrian Nicolae 
F., omorându-l pe loc. Victima venise împreună cu 
părinţii de la Piteşti la Tătuleşti, la bunici, iar inciden-
tul s-a petrecut în timp ce familia sa era în vizită la 
nişte rude. 
Procurorul Eugen Iacobescu de la Parchetul de pe 
lângă Tribunalul Olt a precizat că adolescentul a 
recunoscut că el a scos arma din ladă, dar a susţinut 

că i-ar fi dat-o prietenului său să se uite la ea, iar 
acesta s-ar fi împuşcat singur. Iacobescu a declarat 
că adolescentul minte, deoarece traiectoria alicelor 
demonstrează acest lucru. 
„Victima este mai scundă decât arma şi nu putea 
să se împuşte singură decât sub bărbie. Alicele au 
fost trase din plan orizontal, l-au lovit în faţă şi au 
ieşit prin spatele capului, oprindu-se în uşă“, a spus 
procurorul. 
Purtătoarea de cuvânt a IPJ Olt, comisar Claudia 
Radu, a spus că arma de vânătoare era deţinută 
legal. „Arma a fost închisă într-o ladă. Nu cunoaştem 
dacă aceasta a fost lăsată încărcată sau a fost 
încărcată de către tânăr. Se fac cercetări la faţa locu-
lui pentru a se stabili cu exactitate cum s-a întâmplat 
tragedia“, a declarat purtătoarea de cuvânt a IPJ Olt.

Dacă se va constata că Marin Popa, tatăl ado-
lescentului, nu a respectat regulile de păstrare a 
armei, el va fi acuzat, în baza Legii nr. 295/2004, 
de nerespectarea regimului armelor. Potrivit pre-
vederilor legale, vânătorul era obligat să ţină arma 
descărcată într-un fişet metalic asigurat cu cheie 
sau lacăt, iar gloanţele să fie depozitate în alt loc, 
potrivit NewsIn. 
Directorul Agenţiei Judeţene a Vânătorilor şi Pes-
carilor Olt, Mihai Albulescu, a declarat că Marin 
Popa deţinea o armă de vânătoare de calibru 12 
mm. Ionuţ Viorel P. a fost reţinut de poliţişti şi va fi 
cercetat pentru omor. El riscă între cinci şi zece ani 
de închisoare. Tatăl său, Marin Popa, este cercetat 
pentru complicitate la omor sau ucidere din culpă.

Dana MIHĂILĂ

Tânărul de 14 ani şi-a ucis în joacă prietenul cu puşca tatălui său

Constantin Iancu a demisio-
nat din Partidul Democrat-Libe-
ral. Biroul de presă al PD-L Dolj 
a anunţat ieri că Iancu a renunţat 
nu doar la funcţia de secretar 
executiv al organizaţiei, ci şi la 
calitatea sa de membru al aces-
tui partid. „Mi-am depus demi-
sia din partid din acelaşi motiv 
pentru care am plecat şi de la 
ANIF. Nu vreau să târăsc forma-
ţiunea într-un scandal mediatic. 
Vreau să îmi rezolv problemele 
personale“, a declarat Constan-
tin Iancu. Directorul demisionar 
de la ANIF a mai precizat că, 

probabil, locul său la Agenţia 
Naţională pentru Îmbunătăţiri 
Funciare va fi preluat de Cornel 
Popa, actualul director al Direc-
ţiei Agricole şi de Dezvoltare 
Rurală Dolj.

Renunţând la calitatea de 
membru al partidului, Iancu va 
pierde şi calitatea de consilier 
judeţean. În locul său, la şedinţa 
legislativului judeţean de la sfâr-
şitul lunii viitoare, PD-L Dolj 
urmează să propună validarea 
unui nou membru, care se pare 
că va fi Dorel Luică.

Adrian DINU 

Cetăţenii români ar putea să 
beneficieze, oriunde în Uniunea 
Europeană, de asistenţă medicală 
decontată de casele de asigurări 
de sănătate din ţară. Acesta ar 
fi principalul efect al Directi-
vei privind serviciile medicale 
transfrontaliere, aflată acum în 
dezbaterea Parlamentului Euro-
pean, a precizat ieri, la Craiova, 
europarlamentarul liberal Cristi-
an Buşoi, în cadrul unei confe-
rinţe de presă. „Dacă această Di-
rectivă va intra în vigoare, atunci 
orice cetăţean român va putea 
beneficia de asistenţă medicală în 
orice ţară a Uniunii Europene, cu 
dreptul de a i se rambursa cheltu-
ielile până la limita la care acestea 
ar fi costat dacă acele intervenţii 
ar fi fost făcute în România“, a 
explicat europarlamentarul. 

Cristian Buşoi a menţionat 
că europarlamentarii şi-ar putea 
da votul asupra Directivei chiar 
în cursul acestei sesiuni. „Îmi 
exprim speranţa că va fi adop-
tată în primă lectură de către 
Parlamentul European până la 
sfârşitul actualei legislaturi, fi-
ind programată a fi votată în plen 
în aprilie. După aceea, va trebui 
dezbătută de reprezentanţii state-
lor membre şi, dacă se va ajun-
ge la un acord între Parlamentul 
European şi Consiliu, atunci, 
cel mai probabil din această 
vară, cetăţenii români vor avea 
o bază legală, atunci când merg 
în străinătate, să poată să ceară 
rambursarea cheltuielilor pentru 
asistenţa medicală“, a declarat 
Buşoi.

Adrian DINU

Liber la tratament 
medical în UE

Iancu a demisionat 
din PD-L


